

# 港乒男隊無緣奧運團體賽

# 黃鎮廷冀男單混雙趕登「巴黎班車」

隨着國際乒聯最新一期團體世界排名公布，中國香港男子代表隊無緣以世界排名奪得今夏巴黎奧運會參賽資格，港女隊則以世界錦標賽8強分子而獲得奧運女團入場券。在亞運會再奪男單銅牌的港乒「一哥」黃鎮廷，期望能將港隊的拚搏精神延續在單打和混雙賽事之中，全力爭取男單及混雙的奧運席位。

大公報記者 梁潤森

巴黎奧運乒乓球團體賽資格已經塵埃落定，經過洲際選拔賽冠軍及世乒賽團體賽8強而獲得席位後，法國以東道主身份出戰，中國、澳洲、巴西、加拿大、瑞典、埃及是洲際選拔賽冠軍，中國台北、丹麥、德國、日本、韓國、葡萄牙憑着世乒賽團體賽8強資格入選，餘下3個參賽席位則分給本月團體世界排名靠前的隊伍，結果原本排名第11位的港男隊因下跌到第17而無緣出戰奧運，克羅地亞、印度及斯洛文尼亞成功搭上「尾班車」。港女隊於世乒賽團體賽獲得並列銅牌，成功進軍奧運。

## 可憑較高世界排名出線

雖然港男隊無緣出戰巴黎奧運團體賽，但黃鎮廷仍然力爭進軍奧運。港男隊過去兩屆奧運都順利取得團體賽資格，一個團體賽席位連帶附上兩個男單參賽資格，故黃鎮廷已連續兩屆出戰奧運男單。這次港男隊失去團體賽參賽資格，黃鎮廷便要靠單項成績或世界排名而爭取入場券。巴黎奧運男單及混雙分別有70席及16席參賽資格，黃鎮廷現居男單世界排名第38，他與杜凱琹的混雙世界排名暫居第6，故黃鎮廷希望憑着世界排名打入奧運單項賽事。

黃鎮廷與杜凱琹將在4月於捷克出戰一項資格賽，屆時將會產生多個進軍奧運名額。

港女隊憑着世乒賽團體賽銅牌，成功進軍奧運。



巴黎奧運乒乓球團體參賽隊伍

法國（東道主），中國、澳洲、巴西、加拿大、瑞典、埃及（洲際選拔賽冠軍），中國台北、丹麥、德國、日本、韓國、葡萄牙（世乒賽團體賽8強），克羅地亞、印度、斯洛文尼亞（世界團體排名）

男團：

法國（東道主），中國、澳洲、巴西、美國、德國、埃及（洲際選拔賽冠軍），中國香港、中國台北、日本、韓國、羅馬尼亞（世乒賽團體賽8強），印度、波蘭、瑞典、泰國（世界團體排名）

女團：

港乒「一哥」黃鎮廷仍努力爭取奧運單項入場券。



## 實力強勁可望為港爭光

### 一得之見

自2008年北京奧運會首次出現乒乓球團體賽起，中國香港男隊直至上屆東京奧運都順利取得團體賽參賽資格，遺憾地今夏巴黎奧運無緣連續5次出戰團體賽。其實港男隊實力未有退步，只是其他隊伍的乒乓球水平提升。不過，港乒「一哥」黃鎮廷實力仍是世界前列，相信他最終有力憑着世界排名而出戰單項賽事，為港爭光。

1988年，乒乓球首次以正式項目在漢城（現首爾）奧運出現。直

至北京奧運，乒乓球以團體賽取代雙打項目，自此，港男、女隊都獲得團體賽資格，其中女隊在本屆奧運也順利連續5次取得入場券。港男隊失落本屆奧運團體賽資格甚是可惜，但這並不代表港男隊沒有球手進軍奧運。

論實力，黃鎮廷是世界級球手，他目前在男單及混雙的世界排名，已足以獲得本屆奧運入場券。只要有機會上陣，黃鎮廷在男單絕對是列強爭勝的「攔路虎」；他與杜凱琹攜手出戰混雙，更有力爭奪獎牌。

大公報記者梁潤森



▲黃鎮廷（左）與杜凱琹的混雙世界排名暫居第6。

### 藝術家花二千小時創作

「海報中一共「藏」了8個巴黎奧運會吉祥物，需要花點時間才能找出來。奧運五環和殘奧三色標誌、大眾馬拉松跑、奧林匹克格言等，也都可以找在裏頭找到。」加托尼說。這兩張海報均由他手繪完成，整個創作過程一共花了約2000小時。「一開始我還在數着畫了多少個人，但後來實在太多，數不過來了。我估計有上萬個吧，看看有沒有觀眾對這個感興趣會數一數。」加托尼在接受新華社記者採訪時說。

這兩幅海報會在奧賽博物館展出至3月10日。

## 奧運官方海報「藏」8吉祥物

「我設計的靈感來源是一個巨大的城市體育場，將巴黎的地標性建築在其中重新排列組合。艾菲爾鐵塔從法蘭西體育場中間貫穿而過，塞納河、凱旋門、協和廣場等都在其中。」加托尼如此介紹。若遠觀，合起來的整幅海報就像是一場歡樂的體育嘉年華，這也符合巴黎奧組委希望呈現一屆歡樂的體育盛會的願景；從近處看，海報中的無數細節則會給觀眾帶來發現的樂趣和新的探索衝動。

為了突出奧運與殘奧同等重要的理念，兩張海報既可以用被看做單獨的兩幅作品，又可合一為一張巨幅的完整海報，左邊是奧運，右邊是殘奧。

作為以色彩運用見長的藝術家，加托尼幻想了出一個多元且繁華的觀感世界，其中既包括巴黎以及法國的標誌性元素，也有本屆奧運和殘奧的所有運動項目，同時還將巴黎奧運的一些創新特點予以展示。用他自己的話來說——這是一幅基於現實的超現實主義作品。

報訊：據新華社報導，4日，巴黎奧運會和殘奧會官方海報在奧賽博物館發

布。由法國著名插畫藝術家加托尼創作的這兩張海報，堪稱奧運海報史上的一次大幅創新，其所包含元素之多、細節之豐富均打破了以往奧運海報設計的傳統。

拿度日前出戰表演賽「熱身」。



## 拿度有望復出征戰印第安賽

【大公報訊】22個大滿貫男單冠軍的西班牙名將拿度，在ATP印第安韋爾斯大師賽的表演賽對陣同胞、超新星的阿爾卡拉斯。雖然拿度以盤數1：2見負，但比賽過程中，他的身體狀況良好，將有望在本周的印第安韋爾斯大師賽復出。拿度去年因傷幾乎缺席了整季比賽，今年初在澳洲的布里斯班站復出，無奈之後的澳網及上月的多哈站賽事都因傷而持續休戰，直到上周末才在印第安韋爾斯大師賽的表演賽上亮相。

拿度說：「老實說，我不知道我現在的身體狀況是否已完全康復，但我覺得我能來到這裏就是個好消息。我不知自己接下來能在印第安韋爾斯大師賽打出怎樣的水準，但這可能是眼前最重要的事，反而是能在那待幾天，與其他球員一同訓練是我更重視的。」

他續說：「對我來說，首要任務會是不帶着任何傷病離開印第安韋爾斯大師賽，然後接着便是紅土賽季。這可能是我最後一個紅土賽季，我還沒有百分之百做出決定，但目前來看，事情是朝着這個方向發展。」

## 東方今誓挫北區重回勝軌

【大公報訊】港超聯今晚8時在旺角大球場上演「獨腳戲」，由東方於主場迎戰北區。東方上仗聯賽以0：1不敵大埔，為求重回勝軌，今仗必定會在主場全力搶攻。不過，北區近況神勇，上仗聯賽作客爆冷擊敗流浪，今仗有望成為東方爭取3分的「攔路虎」。

東方現以9戰得17分排在積分榜第5位。雖然他們上仗作客以0：1落敗，但球隊整體來說踢得並不差，全場幾乎壓着大埔來踢，可惜的是巴科爾、余在言、馬希偉等主力浪費了數次入球機會，加上最後時刻後防線盯

人不緊，最終被大埔擊敗。為重回勝軌，今仗面對實力較大埔弱的北區，東方必定全力搶攻，以3分為唯一目標。

北區暫以8戰得11分排在第7。他們上仗踢出驚喜，作客旺角場以3：2反勝實力較他們強的流浪。今仗再度作客旺角場，主教練梁志榮表示將會重防守，他說：「經過一個星期多後再有比賽，球員恢復情況理想。本季首次對陣東方，對方的實力在我們之上，所以在防守上我們要留意對方的前線球員，更需要在防守上保持集中。」

票價80元，另設30元的特惠票。



▲巴科爾（左）肩負東方的爭勝重任。

## WCBA全明星賽3·16杭州打響



▲右起：韓旭、李夢、王思雨，很大機會入選WCBA全明星賽首發陣容。

【大公報訊】據中新網報導：4日，本賽季中國女子籃球聯賽（WCBA）全明星賽官方新聞發布會在浙江杭州舉行，會上，賽程等相關信息公布。時隔半年，多位女籃國手將藉着全明星賽的機會再次回到杭州這一亞運會奪冠福地。中國國家女子籃球隊隊長黃思靜表示：「半年前，我們在杭州奪得了亞運會女籃冠軍，如今能夠回到杭州參加比賽是一件非常幸福的事。」

全明星賽將在杭州奧體中心體育館舉行，這一場館也見證了中國女籃奪得亞運冠軍。即將參加全明星周末三分球大賽的黃思靜表示：「與這

麼多有實力的三分球大賽參賽選手相比，我的一個優勢就是打過這片場地，對籃筐等更熟悉一些。我希望能在這片中國女籃的福地上奪得三分球大賽的冠軍，也會和我的隊友在比賽中為大家帶來更多的精彩表現。」

全明星賽的賽程在會上公布：星銳賽、三分球大賽及技巧挑戰賽預賽將在3月16日舉行，WCBA全明星賽正賽和單項決賽將在17日舉行。全明星賽正賽首發陣容將於3月8日公布，按照目前已知的第2階段投票結果，韓旭、李夢、王思雨等女籃國手將大概率入選首發陣容。